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GUIA DE EJERCICIOS DE LEYES LOGICAS - CICLO CERO - SEMANA 5
Procedimientos:

Aplica el andlisis y la sintesis y el enfoque sistémico entre otros, como estrategias generales de adquisicion
del conocimiento

Planifica y organiza eficazmente sus actividades y el tiempo dedicado aellas.

1. Simplificar
[ (~pvag)—>(Qv p)]/\ ~q 7. Laformula simplificada de:
a) pAQ b) ~p ¢) pA~q {llpraan)valv-p}A(@Aap), es:
d)p e) p<q apvq bypag c)-pvq
d-pnaq e)-pA-q
2. Simplificar
~[(qv~p)—~q] v p 8. La formula simplificada de:
a)pAq b)~pAg c)~p—q {-pvnV [(~pA-gA-N)A(T—>-0)]}, es:
d)~q e)~pvq a)ra-q b)r<q ¢)~q—>-)
dr—-q e p—o>r
3. La proposicion mas simple equivalente a:
[(a>-p)—> (-p>-AIAr-(pAQ) es: 9. Simplificar:
a)-p b) p ©)q [(-a—-p) > (P> -DI A (P A7)
d)-q e)—p A-q a)pA-q b) g A -p c)p > q
o _ dg—-p e)pva
4. La proposicion: -(p—q)A(q — —r) es equivalente
a 10. Encontrar la férmula simplificada de:
I [PA(Pv-NIn-q
. (pA—Q) A—(qAT) {[bva)v(pr-alAa(-pva}aq
M. (pA—q)VI(PA—T)A—d] a)q b) p c)paq
Son ciertas: d) vV e)F
a) Todas b) Ninguna
c)Slolyll d) Sélo 1y 1l 11. La formula: {[(p A~ - A1) v p] A (@ V -p)}
e) Sélo 1y HlI equivale a:
o a) (p A Q) b) -p c)-q
5. Dada la proposicion siguiente: d)—pvq €)—p—q
(pA-n)Vv[-qg > —(p AT1)]; suequivalente es:
a) (rAp)—>-q b)g— (rAp) 12. La simplificacion equivalente de la formula:
Oap)—>a  dralp—a [(PAa)v(PAQIVIEPV-A)A@v-p)]
e)(rvp)—q es:
N a) -q b) p ) p—q
6. Al simplificar la proposicion compuesta: d-p—oq e gAap
-[Fp>-PAapa-glalparg)v—pvr] 13. La formula:
obtenemos: [@apar)v-plAa-(r—-Q)
a)g—>(pvr) b)r— (pvaq) Equivale a:
p—> (qvr)  dp->@-—n ) qAp b)gAar c)pvq
e)p— (QAar) d pvr epor
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14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

La férmula:

[(bvgv-rvs)A-f]aA-p

Equivale a:

Ayp >r b)-(-r—>p) (v
d) Todas e) N.A.

La férmula:

[@ArAs)A(-qv-sv-NIVI(rAp)v(-rAp)]
Equivale a:

a)p b)pv-q c)gAp
d)-p e)-q
Utilizando las leyes del Algebra de

proposiciones, determinar el equivalente mas
simple de la expresion.

(pAa)v[(T palig)vp]

2 (PVO) U PAG P

qa—="p e) pAllq

Cual es el equivalente méas simple de:
O(p—a)vL(pva)

g b) - o) p

d - P e) PVO

Simplificar la siguiente expresion:
[(Opva)—>(Davp)al(pag)]

2)p b) g 0P
d)Dq e) PAG

Simplificar: . [( pAq) - q]

a) PAG ) PVd c) pAallq
d) pviq e) Upnq

Si definimos un nuevo conectivo A" como:

pAg=(pva)A(D pvlq)

entonces la
férmula ( pAL q)Ap equivale a:
a) P4 b) pALlq
C)Dp<—>q d)Dq e)Dp

Simplificar usando leyes del algebra

22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

Simplificar la siguiente proposicién:

~[~(PAr~0)—>plvq

a)p—~q b) ~p—q c)p—q
dpvq e)pv~q

Simplificar la siguiente proposicién:
{{~pva)A~p] >~} Ap

apvg b) ~p c) ~q

d) g e)p

Si se define p*q=(pAUqg)v(gal p),

simplifique (1 [(p*[J ) =1 q]
a) JAAP b) PVa

c)q

Dado: M = {1, 2, 3, 4, 5}. De las siguientes
proposiciones:

.L3IxeM/x+3<10
ILVXeM,AyeM/x+y<7
H.VxeM/x+3<8

IV.3xeM/x+3>6

Son verdaderas:
a)lyIv

d) I, 1, v

b) Iy 1M1
e) Todas

o) I, 11, I

Determinar el valor de verdad de las expresiones
mostradas, si: A = {1;2;3}

I. IxeAvy e A/ x* <y+1

Il Vxe Ady e A/ x> +y* <12

. Ixe AVy e Adze Al X* +y* < 27°
IV. 3xe AdyeAVze Al x> +y* <27°

a) VFVV b) VVFV c) VVVF
d) FVYvV e) VVVV
Negar la proposicion siguiente: “Existen

estrellas que no tienen luz propia”

a) Existen estrellas que tienen luz propia

b) No Existen estrellas que no tienen luz propia
c) Todas las estrellas tienen luz propia

d) Todas las estrellas no tienen luz propia

e) No todas las estrellas tienen luz propia

Negar la proposicion siguiente: “Todos los
hombres son mortales”
a) Existen hombres que son mortales

roposicional: (D pv q)/\ Y b) No Existen hombres que no son mortales
P BV q 0p [ q ¢) Todos los hombres no son mortales
a) b) c) d) Existen hombres que no son mortales
d P~a e) pPAq e) no hay
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29.

30.

31.

32.

33.

34.

Sefiale la contradictoria de: “Todos los

matematicos son cientificos”

a) Todos los matematicos son no cientificos.
b)  Algunos cientificos son no matematicos.
c) Ningun matematico es cientifico.

d) Algunos matematicos son cientificos.

e) Algunos matematicos no son cientificos.

“Todos los
NUmeros primos son impares”. Al negarla, es
equivalente a:

I Algunos nimeros primos son pares.

Il.  El ndmero 2 es un ndmero primo y s un
namero par.

Ningun nimero primo es impar.

Todos los nimeros impares son numeros
primos.

V.  No hay nimeros primos que son impares.
a)lylVv by IVyV c) Iyl
dylyll e)lll, IVyV

Hallar la conclusién de:

“Si ningln peruano es norteamericano y muchos
valientes son peruanos”.

a) Todo valiente es no norteamericano.

b) Ningun norteamericano es valiente.

¢) Muchos valientes mueren.

d) Todo norteamericano no es valiente.

e) Muchos valientes no son norteamericanos.

Dada la siguiente proposicion:

1.
V.

La proposicion categérica equivalente a

“algunos tigres son asiaticos”, es:

a) Ningun tigre es asiético.

b) Todos los tigres son asiaticos.

c) No es el caso que algunos tigres son asiaticos

d) No es cierto que todos los tigres sean
asiaticos.

e) No es el caso que ningun tigre sea asiatico.

Si sabemos que la afirmacion: “Todos los
varones beben licor”, es cierta. Entonces
podemos concluir:

a) Algunos varones no beben licor.

b) Ningun var6n bebe licor.

c) Algunos varones son no dipsémanos.
d) Ningun varon no bebe licor.

e) No todos los varones beben licor.

Si asumimos como cierta la siguiente

afirmacion: “Muchas mujeres son orgullosas™.

Entonces podemos concluir que:

a) Ninguna mujer es orgullosa.

b) No es el caso que toda mujer sea orgullosa.

c) No es el caso que ninguna mujer sea
orgullosa.

35.

36.

37.

38.

d) Toda orgullosa es mujer.
e) Algunas mujeres son no orgullosas.

Hallar la expresion equivalente a:

“Todos los alumnos no son graciosos”

a) Algunos alumnos son graciosos.

b) Algunos alumnos no son graciosos.

¢) No es cierto que todo alumno sea no
graciosos.

d) Ningun alumno es no gracioso.

e)AyB

“Algunos doctores son honestos y todo honesto
es justo”. Por lo tanto:

a) Nadie que sea justo es doctor.

b) Todo doctor es justo.

¢) Muchos doctores son justos.

d) Todo doctor es injusto.

e) Ningun doctor es justo.

Si afirmamos que:

“Muchas plantas son afrodisiacas”
Podemos concluir que:

a) Ninguna planta es afrodisiaca.

b) todas las plantas son afrodisiacas.

c) Algunas plantas no son no afrodisiacas.
d) Todas las plantas son no afrodisiacas.
e) Ninguna planta es no afrodisiaca.

De la siguiente proposicion:

“No todos los filosofos son idealistas”.
Podemos concluir que:

a) Ningun idealista es fil6sofo.

b) Ningun fil6sofo es idealista.

c) No ocurre que ningan filésofo sea idealista.
d) Todo idealista es fil6sofo.

e) Algunos fil6sofos son no idealistas.

“Los encantes de esta ciencia subilime,
las matemdticas, sdlo. se le nevelan
a aquelles que tienen el valor

de profundizax en ella”

Carl Fuiednich Gauss
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